

永安市城市管理局文件

永城管〔2024〕46号

办理结果：A

永安市城市管理局 关于市政协十五届三次会议第2024210号 提案办理情况的答复

农工党永安总支：

您提出的“关于通过采购第三方服务强化噪声污染防治能力建设的建议”的提案已收悉。现将办理情况答复如下：

首先，感谢您提出的建议。

我单位积极贯彻落实新《中华人民共和国噪声污染防治法》，按照夯实管理基础、加强能力建设、强化源头治理、严格执法联动的整体思路，严格履职尽责，扎实做好噪声污染防治工作。

基层综合执法体系改革后，对有关减控噪音方面涉及我单位的仅为城区建筑噪音污染的行政处置权，原管理职能不变。根据市委编办制定的《关于进一步明确城市管理有关职责分工的通知》明委编〔2020〕1号，对减控噪音职责分工进一步细化也明确了城管局负责涉及建筑施工噪音污染的处置。生态环境局负责对本行政区域内的环境噪声污染防治实施统一监督管理，在环境噪声污染源检测、污染源认定等方面为相关部门提供技术和证据支持。

日常工作中，我单位根据自身职责积极抓好城市噪音污染的处置工作，推进城市管理污染防治长效机制，一是制定相应的环境污染防治管理方案，使噪音污染防治工作有章可循；二是积极开展日常巡查管理工作，加强对建筑装修施工产生的噪音、在建工程未经审批午夜间施工产生的噪音等问题的监管。三是强化部门联动，推进环境噪音污染防治，继续协同公安、住建、环保等相关部门强化环境噪声管理，督促噪声排放单位和个人采取有效防治措施，确保城市区域环境噪声质量全面达标。自2017年城市执法体制改革，根据执法的需要，通过与永安生态环境局密切配合，共开展各类噪声监测50次。

噪声污染的行政执法与噪声的监测之间存在密切关系，通过采用第三方服务强化噪音污染监测，能在一定程度上推进噪音污染问题的处置。但结合实际情况若采购第三方也存在相关问题：一是成本和可靠性，采购第三方机构将提高城市执法成本，且在检测的资质、技术质量、客观性上很难把

控。二是效率低，建筑施工噪音扰民多为午夜间，第三方并不能及时到场效率低。

下一步我单位将强化在建工地走访摸排，通过提前约谈、提醒警示等方式，进一步规范工地文明施工，最大限度降低施工噪声。对于施工噪音扰民程度严重、多次施工噪音扰民等情节恶劣予以从严从重。

噪声防控的管理链条牵涉多部门，没办法完全割裂，不能形成合力，治理效果就会大大降低，我单位将加强与其他部门的沟通配合和联动执法，对违法行为进行处罚和纠正，进一步提高执法效率和质量。

领导署名：唐成川

联系人：赵磊

联系电话：0598-3852747



抄送：市政协提案和法制委（2份）、市政府督查室（2份）。